

Советские богатыри штурмуют космос!

96

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 27

Год издания 1-й

Вторник, 18 июня 1963 года

Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Сообщения ТАСС



В. Ф. Быковский

Валерий Федорович Быковский родился в 1934 году в городе Павлово-Посад Московской области. Он член ВЛКСМ.

Космонавт с семнадцати лет связал свою судьбу с авиацией. Еще учась в средней школе, он одновременно окончил Московский аэроклуб. Валерий занимается потом в авиационной школе первоначального обучения летчиков, в Качинском военном авиационном училище. После окончания этого училища в 1955 году Валерий служит летчиком в различных воинских частях.

Командование хорошо отзывалось о Валерии Быковском, отмечает, что летает он смело, грамотно, в полете спокоен, в усложненной обстановке решения принимает быстро. Специальные тренировки он закончил успешно. Материальную часть знает отлично. Работая в качестве инструктора, Валерий умело передает свой опыт и знания

товарищам. Он совершил 72 прыжка с парашютом.

За хорошую службу в Советской Армии В. Ф. Быковский награжден орденом «Красной Звезды», медалями «40 лет Вооруженных Сил СССР», «За безупречную службу». В 1959 году ему присвоено звание «военный летчик второго класса», а позднее звание «инструктор парашютно-десантной подготовки ВВС».

Подполковник В. Быковский успешно учится в Военно-воздушной инженерной академии имени Жуковского.

Валерий Федорович женат на Валентине Михайловне Быковской. Валентина работает лаборанткой. Прошлой зимой у них родился сын.

Отец космонавта Быковский Федор Федотович — пенсионер. Мать Клавдия Ивановна — домашняя хозяйка. Сестра Михеева Маргарита Федоровна работает инспектором-экономистом в банке. (ТАСС)

В. В. Терешкова

Валентина Владимировна Терешкова — первая в мире женщина-космонавт — родилась в 1937 году в деревне Масленикино Тутаевского района Ярославской области. Отец ее работал тогда трактористом в колхозе, а мать была работницей на текстильном предприятии.

Валя рано, семнадцатилетней девушкой, начала трудовую деятельность. Она поступила браслетчицей на Ярославский шинный завод. Но вскоре перешла работать ровничницей на комбинат технических тканей «Красный Перекоп», туда, где трудилась ее мать и старшая сестра. Волевым, пытливым девушка стремится получить образование. Без отрыва от производства она учится в школе рабочей молодежи, а затем в заочном текстильном техникуме. Она окончила его в 1960 году и получила специальность техника-технолога по хлопкопрядению.

На комбинате Валя вступила в комсомол. С 1962 года — член партии. К ней, отличной общественнице, отлич-

нице производства, с уважением относились молодежь предприятия. В 1960 году комсомольцы избрали ее секретарем комитета ВЛКСМ комбината «Красный Перекоп». Она член Ярославского областного комитета комсомола.

Стать космонавткой ей помог парашютный спорт, которым Валя увлекалась. Занималась она им, начиная с 1959 года, при Ярославском аэроклубе. А на своем предприятии руководила кружком парашютного спорта. Она совершила 126 прыжков с парашютом, имеет первый разряд по парашютному спорту. Обучаясь в школе космонавтов, она получила звание младшего лейтенанта.

Среди своих товарищей Валентина Терешкова пользуется заслуженным авторитетом. Своим отношением к делу, всем своим поведением Валентина показывает хороший пример. Она активно участвует в общественной жизни, много работает как член бюро первичной комсомольской организации.

14 июня 1963 года в 15 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-5», пилотируемый гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Быковским Валерием Федоровичем.

Целями нового космического полета являются:

- продолжение изучения влияния различных факторов космического полета на человеческий организм;
- проведение расширенных медико-биологических исследований в условиях длительного полета;
- дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемого космического корабля.

Корабль-спутник «Восток-5» выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,4 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 181 и 235 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-5» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщению летчика-космонавта товарища Быковского и данным телеметрических и телевизионных систем, он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Быковского хорошее.

Летчик-космонавт тов. Быковский ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,948 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

Космический корабль «Восток-5», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Быковским Валерием Федоровичем, продолжает свой полет.

К 18 часам по московскому времени корабль-спутник «Восток-5» совершил два оборота вокруг Земли. Летчик-космонавт Быковский чувствует себя отлично. Все системы корабля работают хорошо. В кабине космического корабля поддерживаются заданные условия.

После выполнения предусмотренных программой физиологических проб и контроля за состоянием своего организма космонавт принимал пищу.

Пролетая над Африкой, космонавт Быковский передал приветствие народам Африканского континента.

Когда корабль-спутник «Восток-5», совершив один оборот вокруг Земли, вновь находился над территорией нашей Родины, товарищ Быковский передал приветствие народам Советского Союза и доложил Центральному Комитету Коммунистической Партии Советского Союза, Советскому правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву об успешном полете космического корабля «Восток-5».

16 июня 1963 года в 12 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной — гражданкой Советского Союза космонавтом товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

В этом полете будет продолжено изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм, в том числе будет проведен сравнительный анализ воздействия этих факторов на организмы мужчины и женщины, проведен новый объем медико-биологических исследований и дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемых космических кораблей в условиях совместного полета.

В соответствии с поставленными задачами запуск корабля «Восток-6» осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля «Восток-5», запущенного в Советском Союзе 14 июня 1963 года.

В настоящее время в космическом пространстве в полете находятся одновременно два советских космических корабля «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемые гражданами Советского Союза товарищами Быковским Валерием Федоровичем и Терешковой Валентиной Владимировной.

Параметры орбиты корабля-спутника «Восток-6» близки к расчетным. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника «Восток-6» вокруг Земли составляет 88,3 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равны соответственно 183 и 233 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-6» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

Космонавт товарищ Терешкова Валентина Владимировна удовлетворительно перенесла вывод корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Терешковой хорошее.

Космонавт товарищ Терешкова ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле имеется также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца. Между космическими кораблями «Восток-5» и «Восток-6» установлена двухсторонняя связь. Все бортовые системы космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» функционируют нормально.

Сообщения о ходе совместного полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.



Москва сегодня. На проспекте Маркса.

Фото Н. Грановского
Фотохроника ТАСС.

Мы восхищены!

Говорят трудящиеся города и района

* Слава вам, *

Валерий и Валентина

Взволнованная весть облетела весь мир: женщина в космосе! Да, советская женщина, воспитанница Ленинского комсомола Валентина Терешкова покорила пятый океан.

Этот беспримерный полет славной дочери советского народа наполняет гордостью и радостью наши сердца. Особенно радостна эта весть для нас, советских девушек и женщин. Валя — наша подруга, так же, как и ее звездные братья, штурмует космос. Полет советской космонавтки умножает славу Страны Советов.

Слава вам, Валерий и Валентина, слава КПСС!

Н. ВОРОВЕЙКОВА,
секретарь горкома ВЛКСМ.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

С чувством великой гордости за любимую Родину встретила наша бригада весть о том, что вслед за Валерием Федоровичем Быковским в космос поднялся еще один советский человек — Валентина Владимировна Терешкова. Это великолепно. Это еще одно новое достижение советской науки и техники. Мы восхищаемся подвигом советских богатырей. И это придает нам силы и энергию.

Хорошо трудится наша бригада. Ежедневная выработка коллектива составляет 130—135 процентов. Осуществленный впервые полет в космос советской женщины вдохновил нас на новые трудовые дела. Мы решили довести выработку на строительном сервоислотного завода до полутора норм в сме-

ну и выполнять задания только с высоким качеством.

В. ИГНАТЬЕВ,
бригадир стройуправления
№ 6.

Здорово!

В этот день телефонные звонки не умолкали ни на минуту. С праздником, большим и ярким, поздравляли друг друга советские люди. Все с восхищением говорили о той, которая теперь ближе всех к звездам.

Начальник Никольского отделения связи Т. М. Фомина и дежурная Р. П. Моргунова сами долго не могли прийти в себя от такой ошеломившей весть мир вест.

— Это же здорово! — говорят они.

Сообщение
ТАСС

О совместном полете

Полет корабля-спутника «Восток-5», пилотируемого Валерием Быковским, и корабля-спутника «Восток-6», пилотируемого славной дочерью советского народа Валентиной Терешковой, продолжается.

Вскоре после выведения на орбиту корабль «Восток-6» прошел в непосредственной близости от корабля «Восток-5». Первый разговор космонавтов друг с другом состоялся в 13 часов. Космонавты послали совместный доклад Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, правительству СССР, товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву. На борт кораблей переданы теплые поздравления и сердечные пожелания космонавтам от Никиты Сергеевича Хрущева. Оба космонавта передали товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву глубокую благодарность.

В 15 часов по московскому времени 16 июня корабль-спутник «Восток-5» завершил 33-й виток. Корабль находится в космосе уже двое суток. Он пролетел более одного миллиона триста пятьдесят тысяч километров. Корабль «Восток-5» делает сейчас первую сотню тысяч километров по орбите. Валентина Терешкова находится в космосе уже более двух часов.

В течение вторых суток своего полета космонавт Быковский продолжал предусмотренные программой физиологические пробы и научные исследования. Космонавт наблюдал поверхность Земли, горизонт, облачный покров, Солнце, Луну, звезды. Состояние космонавта по-прежнему хорошее. Он сообщает, что у него отличный аппетит и бодрое настроение.

Пролетая над Скандинавией и Азией, товарищ Быковский приветствовал из космоса народы Монголии, Вьетнама и Кореи, Лаоса и Индонезии и народы Скандинавии.

Вечером 16 июня изображенные Космонавта-Пять Быковского несколько раз передавались по Центральному телевидению и Интервидению. Последний сеанс телевидения застал товарища Быковского уже спящим.

16 июня в 14 часов телезрители впервые увидели передачу с борта корабля «Восток-6». В это время Валентина Терешкова вела разговор по радио с Землей. Она сообщила, что чувствует себя отлично.

Условия в кабине кораблей-спутников поддерживаются в заданных пределах. Совместный полет советских космонавтов Валерия Быковского и Валентины Терешковой проходит успешно.

СИЛА ПРИМЕРА

Пятая смена с первых дней работы прядильного цеха стала отставать. В чем дело? Люди в ней подобраны вроде не хуже, чем в других коллективах, не позже других взялись за освоение производства, одновременно со всеми начали переходить к обслуживанию по две стороны. Не хватало ей главного — единства действий и сплоченности.

Это сразу поняла Александра Федоровна Любимцева, по рекомендации партийного комитета комбината принявшая в апреле руководство отстающей сменой. Она не сомневалась, что надо, прежде всего, сплочить коллектив. Но как это сделать?

Опыта руководящей работы на действующем предприятии у Любимцевой не было. Она работала ткачихой в Калининне, без отрыва от производства училась в техникуме, а окончив его, приехала в Балаково.

Здесь ее назначили начальником тростильного цеха корда № 2. И вот теперь — в прядильный цех начальником смены. Знакомство с коллективом займет определенное время, а нужно с первых дней что-то предпринять. И Александра Федоровна решила воспользоваться опытом других начальников. В сме-

День открытия Пленума ЦК КПСС коллектив крутильного цеха химкомбината встретил освоенным проектной мощности действующего оборудования. Все до одной крутильщицы перешли на обслуживание по четыре машины.

В каждой смене нашлись свои заправы, первыми решившиеся взять такую высокую нагрузку. В смене № 1 ими оказались Лидия Корниенко и Юлия Решетникова, во второй — Римма Попова и Светлана Коренева в третьей — Тамара Петрацева и в четвертой — Галина Кузнецова с Таисией Мошковой. Характерно, что и при повышенной нагрузке все крутильщицы выполняют и перевыполняют нормы.

К сегодняшней победе коллектив готовился давно, еще задолго до пуска оборудования. Крутильщицы помогали монтажникам устанавливать машины, чистили, смазывали детали, участвовали в сборке. Все это сказалось на делах. Наш коллектив все время опережает другие цеха в освоении оборудования. Мы первыми на комбинате искусственного волокна перешли к обслуживанию сначала двух,

потом трех и теперь — четырех машин каждая. Ввод в действие новых машин продолжается. Перед нами стоит задача: освоить проектную мощность всего цеха. В настоящее время каждая имеет двух-трех учениц — готовит кадры для обслуживания вводимых в строй машин и для работы в крутильном цехе корда № 2. В этом важном деле замечательную инициативу проявила Елена Курленко и Римма Попова.

А. ГРИБАЛЕВА,
заместитель начальника
крутильного цеха
корда № 1.

В сельском ателье

— А у нас есть свое ателье, — не без гордости сообщают приезжому человеку в колхозе «Коммунар».

Созданное несколько лет назад, ателье по пошиву летней и зимней одежды пользуется в Малой Быковке большой популярностью. У него всегда много заказчиков.

Помещается оно в отдельном доме. Вот закрывшаяся комната. В ней посетителя всегда приветливо встретит молодая закройщица Тамара Алексеевна. Девушке с детства полюбили труд портнихи. После окончания восьмилетней школы она поехала учиться в астраханскую швейную школу, откуда вернулась в родной колхоз с дипломом мастера швейного дела. Много творческой выдумки и инициативы применяет она в своей работе. Не было случая, чтобы ее заказчики остались недовольны. Тамара умело подбирает фасон для пожилых и молодежи.

Тамара Алексеевна взялась на добровольных началах раскрывать ткани тем заказчикам, которые шьют сами, дома.

В прошлом месяце в ателье только из хлопчатобумажной ткани было пошито дамских платьев на 600 рублей. Поступая в продажу в магазины сельпо и райпотребсоюза, они не залежились на полках. Было выполнено также много индивидуальных заказов.

Недавно коллектив сельского ателье получил новый заказ по пошиву летней дамской и детской одежды. Чтобы она получилась изящной и удобной, закройщица Тамара Алексеевна заранее подобрала и продемонстрировала перед заказчиками новые фасоны и виды материала.

В. НИКОЛАЕВА.



Космонавт-5 Валерий Федорович Быковский.
Фото Веры Жихаренко. Фотохроника ТАСС

дому. Но и при этих замечательных качествах Фирсова не полагается только на свои силы. Производственные вопросы она решает коллективно. Каждый помощник мастера в своем комплексе знает всех прядильщиц. Кто же, как ни они, дадут лучшие советы о правильной расстановке кадров! Фирсова решает с ними, кого перевести на медленные галеты, кого — на быстрые, рядом с кем из передовых работниц поставить малоопытных.

Производственные совещания — пятиминутки — начальник передовой смены проводит регулярно, благодаря этому руководители комплектов всегда в курсе дел всего цеха. Сообща доби-

нах № 1 и № 2 руководители недавно сменились — у них тоже идут поиски. Смена № 3 все время в середняках, никакого движения вперед — значит для образца не подходит.

А вот у начальника смены № 4 Л. А. Фирсовой есть чему поучиться. Эта смена была раньше самая отстающая. Фирсова перешла в нее из передовой в то время смены № 2 и вывела из прорыва.

И Любимцева стала приглядываться. Первое, что бросается в глаза при наблюдении за работой Лидии Алексеевны, — ее близость к людям, умение подойти к каж-



Улан-Уда. Республиканское книжное издательство ежегодно выпускает около миллиона различных книг на русском и бурятском языках. На снимке: в типографии Министерства культуры республики. Переплетчица ударник коммунистического труда Дулмажал Дашнева (в центре) с молодыми работницами переплетного цеха Галиной Юсуповой и Валентиной Какорной.
Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

ЕСЛИ ТЫ КОММУНИСТ...

Около 10 лет назад, почти подростком, начал свою деятельность на нашем заводе Юрий Ильич Русаков.

С завода Юрий ушел в ряды Советской Армии. И там он высоко держал честь рабочего человека, образцово выполнил задания командования. На родной завод Юрий Русаков

вернулся уже коммунистом. Не успокаиваясь теми знаниями, которые Юрий Ильич имел по токарному делу, он поступает учиться на заочное отделение судостроительного техникума и в то же время отдает свои знания другим. На счету Русакова не один десяток людей, которые с его помощью стали висо-

коквалифицированными токарями. Примечательным является то, что, подготовив специалиста, Юрий Ильич следит за тем, как он работает, за его поведением в коллективе.

Был у нас такой случай. Один из бывших учеников Русакова стал нарушать трудовую дисциплину, пренебрежительно относиться к товарищам. Узнав об этом, Юрий Ильич пришел к нему и посоветовал вместе с ним пойти к начальнику цеха, где этот парень работал. Там произошел большой разговор.

— Не для того я тебя учил, — говорил Русаков, — чтобы ты позорил весь завод. Подумай, как нехорошо ты поступаешь и к чему может тебя привести такая жизнь.

Юрий Ильич справедливо упрекнул парня за то, что тот жалуется на маленький заработок. Ведь за плохую работу нельзя платить много. Русаков рассказал, что, начиная работать, он в первую очередь думает не о деньгах, а о том, чтобы больше и лучше дать народу.

Этот откровенный разговор пошел впрок. Молодой токарь стал серьезнее относиться к делу.

П. РАСТОРГУЕВ,
секретарь парткома судоремонтного завода.

С помощью книги

Трудно переоценить значение книги. Она помогает людям постигнуть тайны звездных миров, историю давно минувших поколений, учит жизни, обогащает опытом знаний, которые накопило человечество.

В селе Новая Николаевка Андреевского сельского Совета каждая семья в быт каждой семьи. Кроме стационарной библиотеки работают три передвижки и три пункта книговыдач. В них состоят читателями около пятисот хлеборобов, животноводов в колхоза имени Куйбышева, представителей сельской интеллигенции и пенсионеров.

...Есть в колхозе знатный комбайнер Василий Климентьевич Юртаев. Он механизатор широкого профиля. В прошлом году, например, возглавляемое им механизированное звено вырастило наивысший в колхозе урожай.

Василий Климентьевич — страстный книголюб. Его жена Валентина Васильевна в течение нескольких лет выполняла обязанности библио-

текаря-общественника в поселке Кизяевском. Таким образом, у них прямо на дому был пункт книговыдачи. Василий Климентьевич широко пользовался разнообразной литературой, в том числе и по своей специальности. Он не только прочел, но и не раз творчески применил прочитанное в своей работе. На счету механизатора Юртаева несколько ценных рационализаторских предложений.

Дружит с книгой и молодая доярка Раиса Скорина. Ее больше интересует литература по вопросам получения высоких надоев молока.

Так же, как и Раиса, постоянно советуется с книгой колхозница Любовь Васильевна Кузнецова. Внимательно изучила она брошюру об опыте прославленной птичницы совхоза «Красный Кут» Валентины Бахтуршиной. Кое-что перенимала, и вот результат: от каждой курицы-несушки в прошлом году получено по 98 яиц. Имя Любови Васильевны было занесено на районную Доску почета, она полу-

чила право участвовать на областной сельскохозяйственной выставке. Позже на областном совещании передовиков сельского хозяйства области птичница лично познакомилась с Бахтуршиной, получила еще ряд ценных советов.

Частыми посетителями библиотеки являются наши заочники: колхозный зоотехник Геннадий Михайлович Крутов, электрик Борис Леонтьевич Салчинов, заведующий Андреевским клубом Юрий Семенович Пивдаев, учителя Эмма Никитична Романова и Зинаида Ивановна Царева. Все они широко пользуются различной литературой, с помощью ее выполняют контрольные работы, готовятся к экзаменам. Книга является для них хорошим помощником в работе.

Примером, когда книга помогает работать и жить, можно привести очень много. Их столько же, сколько читателей.

М. БОГОМОЛОВ,
заведующий Ново-Николаевской библиотекой.

Это хорошо!

В красном уголке нашего дома часто выступают руководители судоремонтного завода — директор Н. И. Царев, секретарь партийного комитета П. И. Расторгуев, председатель заводского комитета М. М. Торняков.

Они рассказывают о трудовых делах коллектива.

После таких выступлений жильцы высказывают свои мысли, замечания, предложения. Значительная часть их уже выполнена. В красном уголке, например, установлен телевизор, а после беседы председателя завкома о правилах социалистического общежития в доме стали строже соблюдаться правила санитарии.

Такие встречи очень полезны.

Т. ЛУКИНА,
жильница первого дома судоремонтного завода.

Слесарь-сборщик цеха № 5 Южуралмашзавода в городе Орске коммунист Николай Яковлев, который показан на снимке, — активный рационализатор, член ВОНР.

Яковлев работает творчески, перевыполняет задания. В этом ему помогают знания, полученные в вечернем машиностроительном техникуме, где он учится на 4 курсе.

Фото В. Клинищера. Фотохроника ТАСС.



„Говорит Балаково“

«Внимание! Говорит Балаково!» — слышится из репродукторов, и горожане настраивают их на полную громкость. Значит сейчас они услышат свежие новости или поучительную беседу, ответы на волнующие вопросы. Но проходит две, пять, десять минут, а диктор говорит о давно известных фактах, событиях.

Хорошие материалы по балаковскому радио транслируются крайне редко. Не будем далеко ходить. Возьмем передачу текущего месяца. Более удачной из них можно считать на тему «Призвание и долг». После, так сказать, теоретической части радиоредакция организовала откли-

ки слушателей. Этому была посвящена целая передача, в которой рабочие великой стройки коммунизма высказались, в чем они видят свое призвание. Это хороший полезный разговор о радости творческого труда, о счастье. Побольше бы таких передач!

Решающие дни сейчас наступили на строительстве сернокислотного завода. Весь коллектив напряженно трудится, чтобы дать в срок стране серную кислоту. Нельзя сказать, что по местному радио не передаются вести с этого важного объекта семилетки. Но большинство материалов взято из местных и областной газет.

Вот и 13 мая вместо того, чтобы показать сегодняшний день стройки, организовать выступление передовиков, редакция пошла по более легкому пути — передала статью из газеты «Коммунист», уже известную слушателям. Причем без всякой ссылки на источник.

Сделать содержательную передачу на 20 минут — большая и трудоемкая работа. Это равносильно тому, чтобы подготовить номер районной газеты. И поэтому один редактор Ю. М. Коваленко просто не в силах этого сделать. Местные радиовещания должны стать делом всей общности. Нужно пересмотреть состав редакции, пополнить его активными, работоспособными товарищами. Причем требуется постоянная поддержка партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и других организаций.

Местные радиопередачи будут слушаться с интересом, если у микрофона чаще будут выступать руководители предприятий, передовики производства, депутаты.

Очень хорошо, что городские комсомольцы — частые гости радиостудии. А почему бы не предоставить микрофон врачам, учителям, работникам культуры и т. д.?

Радио — сильное и действенное средство воздействия на массы. Оно, как и весь наш идеологический фронт, служит благородной цели воспитания человека коммунистического будущего. Нужно сделать так, чтобы местное радиовещание отвечало своему назначению.

А. КОЗЛОВА,

ваются соблюдения технологических процессов, коллективно устраняют недостатки в работе машин.

Взаимопомощь стала правилом в смене № 4. Фирсова сама подает в этом пример. Она не пройдет мимо человека, у которого что-то не ладится. Разъяснит, в чем беда, подскажет, как ее устранить, если этого недостаточно — покажет.

Александра Федоровна с первых дней работы во всем поступала, как Фирсова. С помощью руководителей комплектов она быстро узнала сильные и слабые стороны производства, улучшила организацию труда, правильно расставила кадры, добилась широкой взаимопомощи в

смене. Люди быстро привыкли к тому, что в каждом деле нужно идти вместе, приходят друг другу на помощь без специального указания начальника.

Так было, когда встала кругильная машина № 17. Помощники мастеров Владимир Дмитриев, Виктор Аносов, Евгений Ершов и Павел Лаврин не ушли из цеха, пока не устранили неполадки, и тем избили машину от простоя на несколько дней.

Так было и при заправке прядильной машины № 94. Помощники мастеров выделили прядильщиц из своих комплектов. Вера Тиссен, Мария Артеменко, Вяля Шамшина, Алла Чичаева, Галина Мишина окончили за-

правку меньше чем за час вместо целой смены.

Так бывает каждый раз, когда случается подобное.

В коллективе смеи № 5 нет следов былой разобщенности. Вот почему здесь теперь стало возможным соревнование за коммунистический труд. В него включился комплект № 2 помощника мастера Виктора Аносова.

Этот комплект задает тон в смене. Прядильщицы Людмила Агарева, Тамара Базаркина, Валентина Юханова первыми

перешли на обслуживание по три сторонки каждая. Среди крутильщиц повышенную нагрузку взяли раньше других Маргарита Кордюкова и Валентина Юдина. Их примеру последовали другие.

В соревновании в честь Пленума ЦК КПСС смена № 5 заняла второе место. На первом месте — смена № 4, руководимая Лидией Алексеевной Фирсовой.

Н. СЛЕПОВ,
секретарь парторганизации прядильного цеха корда № 1.



ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Туристы — любознательный народ

Школьное лето — это интересные экскурсии, походы по живописным туристским тропам. Подытожить свою работу за год, наметить новые маршруты и собрать новые туристы района на свой четвертый двухдневный слет, посвященный 60-летию КПСС.

Палаточный лагерь раскинулся в одном из зеленых уголков окрестностей Балакова. Обитатели его — ученики городских школ, кружковцы Дома пионеров, ребята из сел Духовнишково, Липовки, Брыковки и других. В лагере необычайное оживление. Скоро открытие, и каждый старается не ударить в грязь лицом: подготавливает лектор туристическое снаряжение, познакомиться с маршрутом, который предстоит проделать в эстафете.

Ребята обмениваются новостями, впечатлениями, которые вынес из походов. Есть что рассказать своим друзьям — духовнишским школьникам. Они ходили в трехдневный поход. Побывали на животноводческих фермах ближайших колхозов, встретились с передовиками, участниками гражданской войны. Вечерами выступали с концертами. Побывали они и в живописных местах города Хвалынского, сделали богатый альбом, собрали гербарий. Впереди у них — поездка на Куйбышевскую ГЭС, поход по следам чапаевской дивизии в горы Пугачев.

Трубит горниет. Туристы

Будет интересно

Красную Шапочку, Ивана-царевича, красавицу Снегурочку и других героев сказок увидят ребята, отдыхающие на оздоровительной площадке Дома пионеров Саратовгэстроя.

Показ их на сцене подготовили члены кружка театральной куколки, которым руководит Нина Васильевна Добровольская.

выстраиваются на торжественную линейку.

—Отряды к слету готовы. Настроение бодрое, — рапортует секретарю городского комитета комсомола Н. Воробейковой председатель оргкомитета туристов В. М. Сидякин. Ребят приветствует Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, чапаевец Ф. В. Михайлов и другие.

—Скоро вся страна будет отмечать день рождения нашей Коммунистической партии, — сказала директор городского Дома пионеров В. Н. Калинин. — Пусть оживут в нашей памяти славные имена коммунистов разных поколений, от подполья до наших дней. Нет ни одного предпринятия, колхоза, совхоза, села, истории которых не была бы связана с их деятельностью. Каждый отряд должен погостить себе целью познакомиться с жизнью «рабочих революция».

Слет открыт. Соревнования, чему ребята научились за год, начинаются с эстафеты. Юные туристы состязались, кто быстрее уложит снаряжение в рюкзаки. Затем, передавая их как эстафету, мальчики и девочки бежали по пересеченной местности, преодолевали препятствия. На финише они показали свое умение быстро разбивать палатку с одной спишкой разложить костер.

Потом краеведческая викторина. Ребята отвечали на вопросы по истории, хозяйству и культуре родного края, узна-

вали названия минералов, определили расстояние.

Вечером зажегся «большой костер, у которого туристы, зажав дыхание, слушали рассказ старого большевика Николая Филипповича Букарина. Закончился праздник массовым концертом.

На другой день — хождения по азимуту, занятия по краеведению. Лучшую подготовку показали отряды городской школы № 2 и Духовнишской одиннадцатилетки, которые и объявлены победителями.



На экзамене. Фотохуд. М. Бабенко.

Когда солнце клонилось к закату

Этого события ребята ждали целый год. В лагерь «Дружба», расположенный в живописной загородной местности, их съехало около двухсот. Большею частью это балаковцы, но есть юные граждане городов Маркса и Энгельса. Разместились в светлых, уютных корпусах, окруженных тенистыми деревьями, полянками, поросшими мягкой лесной травой.

Открытие пионерского лагеря было назначено на 20 часов 13 июня. Дирекция и профсоюзная организация завода имени Дзержинского позаботились о том, чтобы родители ребят смогли присутствовать на этом торжестве. Комфортабельный автобус доставил их в лагерь.

...Солнце клонилось к закату, когда выстроилось торжественная линейка. Председатели совета отрядов отдали рапорта старшей пионерожатой Валентине Степановне Сергушевой.

Сердечно поздравили пионеров начальник лагеря Клавдия Ефимовна Хитяева и мастер

ремонтно-строительного участка завода имени Дзержинского Борис Александрович Тюрип.

Они пожелали ребятам сочетать отдых с полезным трудом на полях подшефного колхоза и в подсобном хозяйстве завода.

Заволагованно смотрели хозяева «Дружбы» и их гости на то, как в синеву небес взвился алый стяг, символизирующий открытие пионерской «республики». Вспыхнул костер, и через несколько минут огром-

ные языки пламени тоже взметнулись к вечернему небу.

Затем начался концерт. В нем приняли участие члены художественной самодеятельности детского сектора заводского Дома культуры, а также юные хозяева «Дружбы».

Приглашенные с удовольствием слушали веселые пионерские песни, смотрели загорные пляски, танцы. До позднего вечера веселилась пионерская «республика». Яркое горел костер, звучала музыка, слышался счастливый смех детей. А. БЕЗРОДНАЯ.

Встреча с искусством

С большим вниманием знакомилась молодые строители Саратовской ГЭС, химики комбината искусственного волокна с репродукциями картин, находящихся в Государственной Третьяковской галерее. Выставка их организована в клубе поселка Сазанлей.

...Бессмертные образы полотен Венецианова, Репина, Маковского, Сурикова, пейзажи Шишкина, Левитана и других прославленных русских и советских художников волнуют, будят мысль. Подолгу задерживаются зрители перед репродукциями картин Айвазовского, увековечившего в своих работах море, перед несгибаемыми героями полотна Иогансона «Допрос коммунистов», любуются светлыми, солнечными красками картины Яблонской «Хлеб».

Для того, чтобы посетители глубже и прочнее усвоили содержание произведений, дирекция клуба организовала вечером 13 июня просмотр фильма «Академия художеств СССР», в котором рассказывалось об истории многих оригиналов демонстрируемых здесь репродукций. Работы русских зодчих, скульпторов и художников восемнадцатого, девятнадцатого и начала двадцатого веков, мастеров современного искусства живописи и валяния, показыва-

емые в цветных кадрах кинофильма, комментировались диктором.

Много нового узнали молодые строители, химики и энергетики в этот вечер. И по окончании фильма они с возросшим интересом вновь вернулись к репродукциям, ставшим более близкими и понятными. И. ФЕДОТОВА.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ 18 июня

Радио: 8.10 По страницам газеты «Коммунист». 13.15 «На поветрие дня — жатва». 18.00 Последнее известие. 18.10 Передача, посвященная Пленуму ЦК КПСС. 18.25 Песни о партии. 18.45 «С гарантией на прочность». Для строителей.

Телевидение: 19.00 Мультипликационный фильм для детей. 19.20 События последних дней. 19.35 Короткометражный фильм. 19.55 Вспомни тех, кто легендарной овеян. Лариса Рейсер. 20.45 Телевизионные вести. 21.00 Киноленты прошлых лет. «Выборская сторона».

Репантор Б. Т. ТКАЧЕННО

Каларев Михаил Петрович, прож. г. Балаково, Пролетарский пер. 7, возбуждает дело о разводе с Каларевой Александрой Васильевной, прож. г. Горький-51, Ужгородская, 12-А.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Созонова Клавдия Николаевна, прож. с. Левенка, возбуждает дело о разводе с Созоновым Петром Ивановичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском райнарсуде.

Буланова Евгения Максимовна, прож. Садовая, 37, возбуждает дело о разводе с Булановым Владимиром Константиновичем, прож. Коммунистическая, 65. Дело подлежит рассмотрению в горнарсуде.

Кирякко Мария Ивановна, прож. с. Базенная Маянга, возбуждает дело о разводе с Кирякко Владимиром Тихоновичем, прож. д. Гайшино, Сызгановского р-на, Могилевской обл. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском райнарсуде.

„Тронка“

Литературные НОВИНКИ

солью на крымских соляных озерах. Босыми ногами проходили тут когда-то твой прадедушка, пускались, словно Колумбы, в сухой океан степей и не раз, бывало, их тут косила чума, и глаза еще у живых выглядели вороные. Словоз столетия пролетает этот шпал, сквозь чуму, по жары, шпал мужественных трудовых людей, страданий путь, невольничков и невольниц, толпами гонимых на арбанах и полах в Крым.

Роман Гончара разбит на главы, названные им повелениями. В каждой повеле писатель крупным планом живописует портрет одного из героев. На первый взгляд, произведение кажется мозаичным, но вместе с тем оно воссоздает яркую, широкую картину сегодняшней жизни Гончар нарисовал огромную галерею ярких, неповторимых в своей индивидуальности характеров. Кипуча и полнокровна жизнь героев, сложна и глубока их чувства, широк кругозор. Но путь их отнюдь не усыпан розами. Это прежде всего люди труда, страсти влюбленные в свое дело, свою работу. Вот Лукия Рясная —

типичная стенька, с вшитым загаром на полном лице, с тугом узлом начальных седеть волос. В ее движениях, в разговоре чувствуется природное достоинство человека труда, хозяйина земли, жизни. Чуть свет уходит она из дому и возвращается поздно вечером. И нез ей передышки, нет никогда покоя. «Но как же без этого? Без наших будней разве были бы праздники?» — думает она. В романе, как и в самой жизни, соседствует великое и малое, праздничное и будничное, патетическое и бытовое, грустное и смешное. Но герой его, казалось бы, с головой погруженный в сплотившую лихорадку будней, люди государственного склада мышления — хозяева страны.

В бескрайних степных просторах бредут отары овец-меринских, оттуда доносится звон тронки, а на другом конце степи — грохот и скрежет могучей техники: идет строительство оросительной системы, которая до неузнаваемости изменит облик края. Такова атмосфера, окружающая героев романа «Тронка».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Балаково, Саратовской области, площадь имени Я. М. Свердлова, 69. Телефоны: 44, 20—55